

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в п. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Справи краєві

(З краєвої комісії для справ промислових.)

Дня 16 с. м. відбуло ся в будинку соймовім засіданє комісії краєвої для справ промислових під проводом Є. Екск. кв. Юр. Чарториского. Присутними були члени комітету пп.: Франке, В. Федорович, Михальський, Навратиль, Романович, Роттер, Солтинський, др. Байгель, др. Згурский і Зеленевикий.

З порядку денного п. Романович відчитав справозданє з діяльності сталої секції адміністраційної за час від 23 вересня до 15 грудня, котре прийнято до відомости.

З порядку денного реферував відтак в імени секції адміністраційної справу заложєня „Товариства заохоти промислу краєвого“, маючого на цілі „підпирати розвій краєвого промислу домашнього, рукодільничого і фабричного, так, щоби довести їх до успішної конкуренції з виробами чужого промислу як на краєвих так і позакраєвих торгах — особливо же:

а) краєвим рукодільникам і промисловцям улекшувати познакомленє ся в найновішими здобутками технічного знаня, відкритями і винаходами, з новими уліпшєними зварядами і машинами; заохочувати їх до що раз більшого усовершеня своїх виробів під виглядом технічним і артистичним, вказувати їм дорогу продажі;

б) познакомлювати загал з продукційними силами краю, з услівями повставаня нових галузей промислу, з виробами краєвими і впливати на публіку а також на всїлякі власти та

інституції, щоби свої потреби заспокоювали виробами краєвими;

в) боронити інтересів краєвого промислу і всякими дозволєними средствами старати ся о усунєнє всего, що розвоєви его стоїть на перешкодї“.

Комісія прийняла в цілости предложений їй статут, котрий всї єї члени яко ініціатори, уповажнені до прийманя членів, мають підписати і до відомости властей подати.

На внесенє секції адміністраційної, реферованє п. А. Солтинським, ухвалєно внести на руки виділу краєвого до сойму представлєнє, щоби признав громадї міста Живця безворотну запомогу в сумі 5000 зр. платну в 1896 р., наколи громада приступить до виставлєня будинку для краєвого варєтату столярского в Живці, після прийнятого вже пляну і кошторису.

П. Франке представив відтак внесенє секції, дотикаючі висказаня признаня видатнішим школам фаховим, їх управителям, учителям і веркмайстрам з причини участі тих шкіл на загальній виставі краєвій. Ухвалєно предложити дотичні внесенє Виділови краєвоєвому, а відтак подати їх до публічної відомости.

Секретар комісії предложив річне справозданє з чинності комісії за час від 1 грудня 1893 до 1 грудня 1894. Прийнято до відомости в цілі предложєня справозданя Виділови краєвоєвому і Соймові.

Вкінці на підставі внесенє секції адміністраційної, реферованих п. Франком, ухвалєно представити виділови краєвоєвому заключєнє умови з п. к. школою політехнічною що до заложєня там же краєвої, механічної стації досвї-

дової на подібних основах, які прийнято при закладаню краєвої стації керамічної і затвердженє статута, а також регуляміну для згаданой стації.

ДО ПИСЬ.

(Богови свїчка, а чортови двї.)

З Муканя повіга Камінки струмилової нинє нам один наш читач, як там обходили поминки:

У нашім селї — каже зійшли ся господарі і раду ввадили, аби кожний господар дав по 10 кр. на поминальне богослужєнє. І так стало ся. Зібрали тїлько, що й на богослужєнє стало і на братєтво, і ще лишило ся троха. По богослужєню вийшов братчик з церкви і каже: „Ще зістало ся 1 зр. і 45 кр.“ А всї на то: — Треба, кажуть доложити і пива чвертївку взяти і будєм пити. Як се почули господинї, рада в раду: Зложім ся, кажуть і ми по 10 крейцарів. Складку складали і хату на „баль“ обїбрали. Стали муку, шпоно, крупи зносити, аби було що зварити і на поминки своїх чоловіків запросити. І правда, як було богослужєнє, то на нїм було тїлько нять господинь, а инші обїд варили. На поминках було що їсти і пити і кому припросити і одна другу научала, аби добре припрашала. Чоловіки пивце попивали, цироги поїдали і все жінки похваляли. „Не знаги, кажуть, де они то взяли, то вас так ладно прийняли.“ Скінчила ся та забава аж вечером тим, що тих старих смоктунів і лизунів по одному Хаїм і Пєська з корчми за ковпїр викидали, бо вже не могли від них нічого вторгувати. Такого ветяду наробили старям, що Богу поста-

Я, він і она.

Повеля

Юліана Лєнтовского.

Вірте або ні, а однак я в цілій тїй справі був лиш „жертвенним агнцем...“

Бо треба вам знати, що той Стах мав все величєзнє щастє до жєнщин. Памятаю, що вже в гімназї, в Люблині, пасли за ним очима молодї панночки, ба й дорослі вже панни, але аж тут, в Варшаві, коли ми дістали ся на університет, став він справдї воювати тим своїм щастєм.

І що не вигадували на него?!..

Однак він сам ніколи не хвалив ся своїм поводженєм. Навіть зі мною, мимо того, що я знав его від дитини та що ми тут разом мешкали, був досить скритий і ніколи не звірював ся менї. Але часом годї менї було не добачити дєчого, хоч би я конечно хотїв був бути слїшим.

А особливо — ті листи і білетики...

Не прийшло се нараз і не зараз по нашім приїзді до Варшави, але вже по двох роках рїдко був такий день, щоби, вертаючи до дому, не застав якого письма. А адресів на них не писала одна рука, се я добре помітив.

І одного разу вирвало ся менї якось ми-

мохїть питанє: — Що ти, Стаху, дістаєш тїлько листів?

Поглянув на мене через плече.

— Ех — сказав — то в справі моїх лекцій. Прєдї знаєш, що маю аж чотири лекції... Надходить кєнєць року... Родичі неспокоїні...

— А тже й я маю лекції — відозвав ся.

— Е, що твої лекції! — відповів.

І правда, его лекції були о много поплатніші.

Мимо того, що я з кінєцєм другого року наших студий постановив покинути медицину, з котрою якимсь не міг погодити ся, остали ми й на дальше приятелями.

Похвалив мїй намір, кажучи: „Дійствєно, медицина не для тебе“ — і сам піддав менї гадку, щоби ми ще разом мешкали.

— Ми вже звикли до себе — говорив. — Добре нам разом бути.

Я з охотою пристав. Імпонував менї власнє своєю розвагою і холоднокрєвностю, що не опускала его навіть в найприкрїйших хвилях. Впрочім менї здавало ся, що без него не дав би я собі ради на свїті.

Ми зміняли мешканя і взяли сим разом двї малї комнатки, передїленї спільною передною, з котрої кожний з нас мав тепер окремиий вхід до себе, відтак він виїхав на час вакацій на село, знов на якусь поплатну лекцію, а я лишив ся сам в цілім мешканю.

Якже менї були пусто без него!

Вкінці вернув в половинї верєснє, але я

замітив зараз, що був дуже змінений. Пемарнів, зблїд, задумував ся тепер часто, а его давна певність себе і веселість, що звичайно діставали ся від него й менї, пропали без слїду. Сїльський воздух цілком ему не послужив. Очевидно мав якісь клопоти, якась жура гризла его, але він не був з тих, що люблять і зуміють звірити ся перед приятелем.

Я его добре знав і не старав ся навіть розслїдити его тайну.

Я помітив лишє, що вскорі перестали надходити білетики, а натомість, вернувши одного вечера вчасніше, як звичайно, до дому, почув я якісь приглушенї шєпоти і шєлєст жіночої одежи в его комнатцї.

Я став як вкопаний, не знаючи, що з собою почати.

На щастє, вийшов він зараз до мене, до нашої спільної передної.

Маю гостя! — сказав. — Моя сестра приїхала до Варшави... Ся, знаєш, що виховувала ся у бабки на Подїлю... Ну, прєдї знаєш... Я тобі говорив нераз про неї.

— Знаю, знаю — шєпнув я.

І беручи з столика якийсь зшиток, що попав менї в руки, додав я:

— Я лишє на хвильку вбїг по скрипти... зараз виходжу...

— А то шкода! — сказав Стах. — Я був би тебе познакомив... Ну, але если муєшш утікати...

— Мушу!

вили одну свічку, а чортові дві. В корчмі була на приклад така розмова. На що нам, казали, газети читати? А шинкар на то: „Правду кажете, господарі, на що вам газети? Радше за ті гроші купити чвертвіку пива!“ Чи не встид то і не ганьба, щоби старі батьки давали такий злий приклад своїм синам? Замість обгородити фігуру штахетами, або яке инше добре діло зробити, они запивають ся.

Але в нашій селі паробки инакше собі поступають. Они дуже мудро зробили, раду собі взяли, складку аложили, дали на службу богу, а до того, що зістало ся, ще доложили і на пам'ятку справили хрест до церкви. Отець духовний посвятив его і хрест стоїть тепер на престолі. Коли подивлять ся, все в пам'ятка, що молодіж инакше собі поступає, як старші. А як то було гарно, коли отець духовний разом зі співцями заспівали паробкам за їх добрий поступ многая літа!¹⁴

Так нам пише наш прихильник. Ми на то скажемо так: Кого стати на забаву, най бавить ся, але тогди, коли на то час, а не під час богослуження. Піятка то не забава для чесних господарів. Ніколи не треба забувати на такі вчинки, що Богу подобають ся; радше на них дати гріш, як на піятку, з котрої не було ніколи і не буде користи. Паробки і дівчата повинні шанувати своїх родичів, але не брати собі прикладу з них, коли видять, що зле роблять. Звичайна річ, що батьки і матері виховували ся і зросли в інших часах, коли мало хто в селі вмів читати і писати; а молоде покоління ходило вже й до школи, цікаве до книжки і до газети, хоче знати, що в світі діє ся і тому розумнійше від старого. Ми тільки надію маємо на молодіж, що она заведе лучший лад по селах. То наша потіха — і молодіж повинна разом тримати ся і на злу дорогу не ходити, тільки вчити ся, щоби всі люди шанували.

Перегляд політичний.

Budap. Corr. доносить, що Є. Вел. Цісар має вже завтра вернути з Вельс до Відня, а дня 26 с. м. виїде до Будапешту і тогди прояснить ся там ситуація. Кажуть, що президент угорського кабінету Векерле предложив Монарсі на аудієнції ті особи не лиш з ліберального, але й народного та клерикального

Я вибіг чим скорше, бо добре помітив, що его голос звучав якомсь нещиро, клопітно. Не хотів ему накидати ся.

І від того часу, если лиш ходив рано задуманий і розганяв ся, як би хотів до мене відозвати ся, починав я перший:

— Слухай, Стаху... Нині певно не побачимо ся аж вечером. Не верну домів перед десятою...

Я чув, що він тогди віддихав свободнійше, немов позбув ся якого тягару, а при прощанні стискав мені руку щирійше, як звичайно.

Одного вечера, коли се вже досить довго тревало, застав я его в якомсь дивнім розположенню. Кинув ся мені на шию і — їй Богу! — цілував мене в уста. Мене се заголомшило. Бо він, що звичайно висміював всякі ніжності, не бував доси ніколи такий „мягкий“.

Тогди признав ся до всего.

Любив і був люблений...

— А вже ти й так не вірив в тону сестру! — сказав він немов до себе.

Я признав, що дійсно не вірив, але зараз додав, що ані не хочу, ані не сьмів би его примушувати до звірюванн.

— Але ж чому ні? — закликав. — Мушу перед тобою висповідати ся з сего. Се, бачиш, вже не тамтогорічні листи і білетки. Се поважне чувство. Я все виправ ся любови, але нині скажу голосно, що люблю та що се робить мене щасливим... Сеся, або ніяка!... Она моя суджена! Уважай її такою!

І довго так говорив, а бачить ся, що сим разом цілком щиро. Нічого тогди не затаїв.

Пізнав її на селі в домі, де поїхав яко учитель на вакації. Она була там учителькою при двох молодших хлопчиках. Дім був багатий, ведено его майже по княжески. Зблизило їх до себе спільне положення, яке займали в тім домі. Впрочім она сама походила з доброї ро-

сторонництва, котрі треба би вислухати з причини існуючої кризи кабинетової. Pest. Lloyd доносить, що кабінет подасть ся формально до димісії аж по приїзді Монарха.

Урядово доносять з Петербурга, що іменоване гр. Шувалова варшавским ген.-губернатором можна уважати вже за довершений факт, але він обіме свою посаду аж в січню. Шефом бюра ген.-губернатора має стати Тиміраев, той сам, котрий в Берліні вів переговори в справі торговельній і добре весть звістний гр. Шувалову.

Бюро телеграфічне Гірша доносить з Петербурга, що цар Николай II. приказав всім властям державним, щоби нікого з урядників не переносили з причини его віроісповідання або народности. О скільки ся вість правдива, не знати.

Хінське правительство рішило ся наконець по довгій опорі вислати свого спеціального комісаря до Япану в справі заключення мира. Тимчасом Япанці противлять ся тому. Япанський посол заявив правительству Сполучених держав, що япанське правительство не вірить в щирість Хінців.

Новинки.

Львів дня 24 грудня.

— Є. В. Цісар з нагоди побуту свого у Львові зволив дати на розширення будинку закладу для глухонімих 300 зр.

— **Доповняючий вибір** двох членів Ради пов. в Богородчанах з групи міських громад відбуде ся дня 28 січня 1895 р.

— В **Бережанах** завязало ся дня 20 с. м. товариство взаємного кредиту „Надія“, товариство зареєстроване з обмеженою порукою на зорець черемиского товариства „Віра“. На першій загальній зборі вибрано дирекцію, в котрої склад увійшли др. Андрій Чайковський, Лонгин Глибовицький і о. Іван Мацак. До управляючої ради Василь Яворський яко председатель, о. Іларій

дини. Дитиною вивезена з краю, ховала ся в Парижі і була би може там остала на все, коли би не вість про спадщину, яка припала єї вітцєви. На жаль, ся спадщина показала ся незвичайно малою і отець, що покинув в Парижі користні підприємства, загриз ся і помер, лишаючи єї саму на світі. Завдяки обставинам і дуже доброму парискому наголосови, дістала місце в згаданім домі і вже четвертий рік сходить їй на тім. Бо й що-ж має робити, щоби не переїсти маленького маєтку, що лишив ся їй по вітцєви?

— Знаєш? — кінчив Стах оповідаючи мені те все. — Она навіть старша о рік від мене. Але се нічого, бо я єї справді люблю... страшенно люблю!... Має дваццять шість літ. Сама признала ся передо мною... О! бо она незвичайно щира... призналась би й до смертного гріху. ...Знаєш, она мені імпонує сею своєю свободою і щиростію... Се не дівча! Се правдива жєнщина!

І так одушевляючись нею, обіцяв запізнати мене з нею при першій нагоді.

Не довго я на се й ждав.

Якось тиждень опісля, коли я прийшов з лекцій над вечером, Стах сам отворив мені двері і зараз відозвав ся:

— Ну, друже, скинь плащ і приходи там до нас! Она знов тут і конечно хоче тебе пізнати. Знає, що ти мій найліпший приятель. Приходи зараз!

За кілька хвиль пізнав я дійсно пречудну жєнщину. Такого овалю лица, таких ніжних черт, я доси ніколи не бачив. Око і волосє темне, цєра трохи снідава, але перебивалоча надто великим достатком крови і здоров'я, чарівна усмішка, голос повний чару і солодотти, а при цілій свободі, на яку висилувала ся, якась повага і засоромленє додавали їй незвичайної принади.

Стеткевич яко заступник, а Сильвестер Ленкий яко сакретар, Віктор Шараневич, о. Яким Федюк і Семко Савчук. Товариство входить в жите зараз по зареєстроварю его в ц. к. суді окружнім в Бережанах.

— **3 вечерниць свято-Миколаївских**, які устроїв „Клуб Русинок“ дня 17 с. м. було чистого доходу з буфету і вступу 41 зр. з розпродажи робіт ручних жертвованих панною Ольгою Барвінською 19 зр. а добровільних датків зложених на руки панни І. Федаківної 15 зр. 20 кр. — разом 75 зр. 20 кр. З того призначив „Клуб Русинок“ на товариство „Руслан“ 30 зр., на „Шкільну Поміч“ 30 зр., а на коляду для учениць рускої школи вправ 15 зр. 20 кр. — Г. Шугевича.

— **Дирекция краєвої вистави** повідомляє виставців, котрим признано нагороди, що почетні дипломи, золоті і бронзові медалі, та похвальні листи комітету вистави, дальше золоті і срібні медалі торговельних палат призначені для львівських виставців, будуть видавати ся почавши від суботи 22 с. м. за оказанєм відповідної легітимації в бюрі вистави (ул. Ягайлонська ч. 15) що день з виїмкою неділь і свят від 9—12-ої години перед полуднем. Державні медалі та срібні медалі комітету вистави будуть видавати ся аж в другій половині січня 1895 р.

— **Пригода на залізници.** Дирекция залізниць оповіщує: З причини зле уставленої зворотниці на стації в Олешичах, поїзд особовий ч. 912 дня 20 с. м. наїхав і ушкодив 2 вози на бічних шинах. — З осіб тільки кондуктор поштовий легко скалічений.

— **Кривоприсяга.** В справі розводівій доктору Шнуца член парламенту німецьково Ляйс кривоприсяг. За те засудили его сими днями в три роки дому поправи і страти чести на п'ять літ.

— **Жєньска гімназия в Празі.** Від кількох літ мають Чехи в Празі жєньску гімназию, котра розвиває ся дуже гарно. Коли оснувателі тої гімназії звернули ся перед чотирма літами до чєської суспільности з просьбою о поміч, сумніваючись звістний патріот чєский Войта Папретек, чи найде ся пять дівчат, котрі хотіли би записати ся до гімназії. Тепер числигь гімназії тільки учениць, що вже сего року 22 буде здавати іспит зрілости. Дваццять абітурієнтів має намір вступити на університет, а то 11 на філософію а 9

— Я вже так багато про вас чула! Знаю вас вже так добре! — прошепотіла, витягаючи до мене руку.

Однако певно, що виглядала вже на сьвітліта. Не мала в собі нічого з „дівчинки“ — противно, се була дама — правдива дама. Стах мимо цілої своєї красоти, виглядав при ній просто сьмішно і дитинно.

Одіта була скромно, чорно, але зі смаком ручки тримала в зарукавку, а на голові мала капелюшок. Видко було, що вбігла лишє в хвильку і не могла довше оставати.

І дійсно вскорі стала забирати ся до візходу. Однак мала ще час сказати мені, що не прибільшувала, коли говорила, що мені добре знає.

— Оногди поперекидала я вам всі книжки в вашій комнаті.

Аж тогди помітила, що зрадила себе, бачив же тут нераз була. А Стах лишє перед хвилею говорив з притиском, що користає з перших єї відвідин в нашім мешканю, щоби не обох запізнати.

Усміхнула ся сама з того, що стало ся. — Ще не умію говорити неправди! — промовила якомсь так щиро, з таким сердечним звуком в голосі, що я мимохіть склонив перед нею голову.

Від сего часу перестали укривати ся передо мною і втягнули мене поволі в справу тої своєї любови.

Коли я приходив, а она була, не відєвалася вже від себе і она не виривала своєї руки з его долоні. Робили вражєне молодод подружжя, що поза своєю любовю не хоче бачити сьвіта. Я належав вже від того часу до „родини“.

Бувало, часом сама говорила:

на медицину, іде лиш о те, щоби могли вступити на чеський університет в Празі, о що старають ся.

— **Панорама Голгофти.** Польський маляр Стига має навагом почати рисувати нову панораму, котра буде представляти „вхід на Голгофту“, а то хвилю, коли Христос ведений відділом воєнків і товпою народу, упадає під тягарем хреста. Панорама буде устроєна в той спосіб, що зритель находячи ся немов би на даху одного з домів в Єрусалимі і глядачи з сеї точки в долину, буде міг приглядати ся памятник сцені. Уже в лютім 1895 р. виїздить артист до св. Землі для студій, а по повороті забере ся до мальовання. Образ буде викінчений у Львові, а відтак буде перенесений раз на все до Кальварії Зєбжидовської, котра стягає річно до 300.000 богомольців. Коли би з того числа оглянуло панораму лише $\frac{2}{3}$ части т. е. 200.000 богомольців і заплатило за вступ по 20 кр., то річний дохід дав би 40.000 зр. Кошти панорами обчислено на 100.000 зр.

В с я ч и н а.

Гіпнотизм перед судом.

При великій участі публіки, а іменно лікарів і правників зачав ся в Монахові перед судом присяжних цікавий процес против Чеслава Чиньського. Чеслав Любич Чиньський має 36 літ; був учителем французького язика, уродив ся в Туренці повіта варшавського, давнійше був католиком, а від 15 січня 1894 єсть протестантом. Єсть підданам австрійським і горожанином міста Стрия в Галичині. Акт обжалованя закидає Чиньському злочин против моральности, злочин сфальшованя заграничного документу, проступок против публичного порядку і присвоєне собі фалшивого титулу і шляхоцтва. Головний закид такий, що Чиньський баронову Цедліц-Найкірх з Люго під Дрезном загіпнотизував і в тім стані піддав їй пересвідчене, що єго любить. Скаргу против Чиньського вніс брат баронові. При розправі в пять знатоків лікарів в ріжних мість.

Чиньський покинув тому два роки жінку і пізнав ся з розвідкою Юстину Маргер-Віциньською. Віциньська подорожувала з Чиньським, котрий по дорозі визискував легковірних лю-

дей, і в р. 1892 приїхала до Познаня. В Познані Чиньський урядив виклади і досвіді гіпнотичні. Занимав ся навіть ліченням у випадках, „коли лікарі не могли помогти“ і в такий спосіб заробляв на жите. Коли й се не дуже поплачувало, вигадав устроювати представлення на добродійні ціли. По правді хотів Чиньський бути добродієм тільки для себе і Віциньської, котра була ніби то єго жінкою. А на добродійні ціли давав мало. Коли в Кротошині зібрав на однім представленю 290 марок, а на убогих дав лише 15 марок, поліція прогнала єго з прускої землі. Тоді Чиньський поїхав до Саксонії і появив ся в Дрезні в півтні року 1893. Ту також мав відчити о гіпнотизмі, магнетизмі і т. п., але робити публичні досвіді єму не позволили. Мимо того гіпнотизував він приватно, лічив і ворожив, тай так заробляв гроші.

Між иншими хорими лічив також баронову Ядвигу Цедліц, багату паню, що мала 38 літ. Она хорувала на голову і на жолудок, отже Чиньський „лічив“ єї так, що клав руки на голову і жолудок. Одного дня сказав їй, що єї дуже любить. Єї то спершу здивувало, бо знала, що він має нібито жінку, але під впливом гіпнотизму сказала, що також любить Чиньського. Тоді перестав єї лічити, але она не перестала до него ходити. Чиньський почав старати ся о руку баронові; отже мусів розвести ся з жінкою. Власть не позволила єму на розвід, тільки на сепарацию. Тимчасом Чиньський жив собі з бароною щораз лучше, а в грудні 1893 навіть дуже добре і в згоді... Чиньський и єміг ся оженити ся. Заручив ся з бароною крадькома і намовив суджену, щоби й слюб відбув ся тайком. Казав їй, що є оєтатним потомком княжого роду литовського, що в Дрезні закохала ся в нїм одна дуже славна дама високого роду, але він не піддав ся, лише тепер боїть ся пімсти і мусить тихцем женити ся.

В січні сєго року поїхали собі обоє до Швайцарії і замешкали в Ст. Галлен. Ту умовили ся повінчати ся в лютім в Монахові. Аєнт Вартальскій удавав протестантського пастора доктора Вертемана. Чиньський купив для него потрібну одєжу духовну, і він повінчав Чиньського з бароною в готели в Монахові, причім сьвідком був юбілер монахійський Марк. По вїнчаню підписали обоє протокол і засіли до сніданя. „Пастор“ вніс тост на честь князя

і княжни і відчитав навіть сфальшовану телеграму гратуляційну від графа Кальнокі у Відні.

Баронова мала брата Кліма Цедліца, котрий був аташе при цїсарскім уряді справ заграничнях в Берліні. Отже тому братови доніс Чиньський в кілька днів по вїнчаню, що побрав ся з єго сестрою. Барон Цедліц поїхав зараз до Монахова. Чиньський показав єму слюбний документ, але барон не повірив єму паперови і віддав дня 16 лютого всю справу до суду.

В акті обжалованя сказано: Дивно, що дама з такого високого роду, як баронова Цедліц, дала ся водити за нїс такому пройдисвіттові, як Чиньський, котрий гіпнотизмом довів єї до такої неслави. Знатокі-лікарі кажуть, що ту головно гіпнотизм був причиною всего.

Сими днями відбула ся в Монахові розправа судова против Чиньського. Казав, що є невинний; барон Цедліц і єго батько донесли на него — звідси вся пригода. Батько і брат баронові хотять єї маєтку, Чиньського завняли ся замкнути у вязницю, а баронову до дому божевільних. Але лікар Грешей сказав, що Цедліцова зовсім здорова на умі, отже барон Цедліц не міг забрати маєтку сестри. Чиньський каже, що вже десять місяців сидить невинно, що був учителем гімназіяльним в Росії, був на медицині в Кракові і Парижі, але на се доказів не мав. Лише в Кракова прийшла з університету відомість, що Чиньський слухав там філософії яко гість.

Чиньський відпекує ся, що баронові не гіпнотизував, тільки лічив на нервову недугу і „масував“. Она зараз закохала ся в нїм. О маєток баронові єму зовсім не йшло, бо актом нотаріяльним зрік ся претенсії до єї маєтку. На ціли добродійні давав багато, в самім Познані 600 марок. Що-до Вартальського, то не знав, чи він є пастор, чи ні, і думав, що вїнчане з бароною важне.

Чиньського по переслуханю випроваджено, а введено баронову. Она каже, що Чиньський не гіпнотизував єї, але коли була в него в гостях, то все дрїмота нападала єї, хоч була при памяти. Чиньський не міг ніколи єї успати. Впрочім лічене мало добрі наслідки і тому вірила єму. Одного разу чула в комнаті Чиньського мов запах меду, котрий наче виходив зі стїни, иншим разом почувла сильний гук, почім знов почувла запах меду. Кілька разів оповідав, що як прикаже їй в єї хаті заснути в означеній годині, то засне; і она справді заснула о сій годині. Чиньський ніколи не казав їй в гіпнозі, щоби щось забула і ніколи не говорив до неї „ти“.

В жовтні мин. року признав ся Чиньський, що любить єї. Она справді не любила єго, але думала, що сим подружем поправить якийсь свій давний блуд. Чиньський давав їй амулети, медаліон зі своїм волосем і єгипетський перстень, котрий давнійше носила все на пальці. Тепер баронова ненавидить Чиньського за те, що так єї обманив. Каже, що Чиньський зрік ся єї маєтку, не хотів навіть і 6000 марок річної платні на випадок єї смерті і грошей взагалі не жадав, але прийняв від неї разом 2000 марок.

Коли Чиньського ввели до салі, баронова повторила свої зізнаня. Чиньський гарний з виду, чорнявий мужчина, а баронова висока, не гарна і нервова. Підчас розправи Чиньський захував ся дуже неспокойно. „Пастора“ Вартальського спровадили аж з Відні.

Чиньського засудили не за гіпнотизоване, але за то, що єму закидували в акті обжалованя, на три роки вязниці, вчисливши єму вже відсиджену кару в інквізиті, і на страту чести на пять літ. Вартальського будуть судити у Відні.

Т Е Л Е Г Р А М И.

Льондон 24 грудня. Поїзд поспішний, їдучий з Менчестера, наїхав коло Чельфорд в графстві Чесшаїр на поїзд товаровий, котрого вози буря вирвала із шин. Вагони поспішного поїзду по части розбили ся, причім згнуло 12 осіб, а 52 покалічило ся. Буря на провінції наробила страшної шкоди; завалило ся багато домів і о скілько звістно, згнуло 40 людей, а звиш 100 людей єсть тяжко покалічених.

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

— Відведіть мене оба!

І зараз обергала ся до мене:

— Добре, пане Едвард?

Отже йшли ми в трійку, вибираючи пущі улички і весело розмовляючи дорогою, серед сьміхів, реготаня і щастя, котрого нічо не могло захмарити.

Аж на розі Зелної уличі она нагле змінилася не до пізнаня. Звідси мала до дому лише кільканайцять кроків. Живість єї очий пригасала, уста стискали ся, а лице набирало дивної поваги. Була знов сувора, неприступна, пишна, така, як я єї часом бачив адалека на уличі.

— Ідіть вже! До побаченя! — говорила сама.

Стах цілував єї тогді в руку, раз і другий раз, я стискав кінці поданих мені пальців, а она бігла скоро і щезала в воротах величавої камениці...

І довго так було, бо цілі два роки. Дізнали ся про се навіть і товариші. Бо хоч я й пари з уст не чувтив, то преці люди підглянули. На щасте, ніхто не знав: хто она?

Стах покинув в тім часі всі лекції. Готовив ся до послїдних іспитів. А коли я дивував ся, що може собі на се позволити, бо з Люблина, з дому, не діставав майже нічого, відповів мені одного разу:

— Очевидно, що роблю довги! Але се нічо не значить! Се все сплатить ся, як піду на свій хлїб!

Тогді то перестудивсь я, занепав на тиф і перележав цілий місяць. Се підкопало мое істноване. Я стратив всі лекції і був без гроша. О скілько міг я догадувати ся з делікатних заміток Стаха, то я вже й єму самому завинив яких двацять рублів.

Таким чином рішив і я втягнути позичку. Атажєж також колись добу ся власного хлїба.

— Стаху, — сказав я — приведи й мені того жидка, що тобі зичить...

Стах поглянув на мене уважно, немов слідив, чи я не жартую. Видко було по нїм, що змішав ся. Однако зараз заволодїв знов собою.

— Мій любий — відповів — я, на жаль, не від жидка позичаю!

І всунувши руку до бічної кишені сурдута кинув передо мною на столик якусь буру книжочку.

— Щож се таке!

— Подиви ся! — відповів і вийшов з комнаты.

Напись вказувала, що се була книжочка каси ошадности. На ній вичитав я імя — імя єго судженої.

— Стаху! — крикнув я, складаючи сей документ.

Нїхто не відзивав ся. Єго вже не було в хаті. Я погадав, що він сам хоче, щоби я о всім знав і для того почав я переглядати книжочку. Була майже до половини записана. З початку сума все більшала. Зачинали єї якісь щасливі 500 рублів. Відтак додано 90 — потім аж 120, дальше 40, ще дальше 10, а кілька місяців пізнійше знов 90 і т. д. аж до 960 рублів.

Нараз се все стало малїги.

Виймлено з каси перший раз 200 рублів, відтак знов 100, дальше 50, а дальше ще раз 100.

Не прибувало вже нічого, хоч лишала ся ще більша половина.

Я все зрозумів.

— Добра дівчина! — сказав я мимохїть. Се не видало ся мені навіть дивним. Атажє любили ся, — були суджені...

Я відніс нещастну книжочку на єго столик і ми вже не говорили більше про єю справу. (Дальше буде).

Ц. к. уприв. рафінерія спиритусу,
фабрика руму, лікерів і оцту

Юлія Міколяша Наслідників

Яков Шпрехер і Спілка

поручає найлучші розоліси, лікери, славні горівки польські, стару старку, руми краєві і заграничні, коняк, сливовицю і т. д.

Одинокі фабрика в краю, що вирабляє спиритус без запаху і **алькоголь абсолютний** 100/100 до цілий лічвичих. 95

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торговлі Вп. Е. Рідля
площа Маріяцка і в головнім складі вод мінеральних
улиця Кароля Людвика ч. 29.

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядженя для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улиця Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСНА ФАБРИКА АМАЛІИ

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у **Івана Шумана** у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водогтягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В **ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.